

# Внешние ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ



Выполнила: Студентка  
Тухватуллина Маргарита  
ГМУ – 1 курс

# Особенности Калининградской области во внешних экономических связях

- Характерной особенностью является превышение импорта над экспортом.
- Калининград обеспечивает импорт в другие регионы России.
- Структура товарного экспорта области отражает общероссийскую тенденцию преобладания сырья и полуфабрикатов.



# Товары экспорта и импорта

- ✓ ТОПЛИВО (ПРЕЖДЕ ВСЕГО НЕФТЬ И НЕФТЕПРОДУКТЫ)
- ✓ ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ И ИЗДЕЛИЯ
- ✓ РЫБА И РАКООБРАЗНЫЕ
- ✓ ЦЕЛЛЮЛОЗА
- ✓ БУМАГА
- ✓ КАРТОН
- ✓ ЛЕСОМАТЕРИАЛЫ.



В структуре импорта преобладают продовольственные и потребительские товары. Главный импортный товар — мясо и мясопродукты для местных мясоперерабатывающих производств, работающих на общероссийский рынок.

# Проблемы и решения топлива

Структура регионального топливно-энергетического баланса Калининградской области характеризуется почти полной его зависимостью от поставок энергоносителей из-за пределов области.

На территории области расположены 5 мелких электростанций различных ведомств, построенных по техническим проектам 30-х годов, которые морально устарели и физически изношены. В настоящее время до 98% электроэнергии Калининградская область получает от ЕЭС России через сети Белоруссии и стран Балтии.

Долгосрочного договора с прибалтийскими государствами на транзитное обслуживание электроснабжения области нет.

Для полного решения проблем энергетической безопасности Калининградской области необходимо строительство базового энергоисточника.

# Проблемы и решения рыбохозяйственного комплекса

Изменившиеся экономические условия резко ухудшили деятельность рыбодобывающей и рыбообрабатывающей отраслей.

К основным причинам спада следует отнести:

- низкую рентабельность отрасли, невыгодность рыбопереработки в Калининграде по сравнению с ее продажей на мировых рынках, происходящей, как правило, в районах лова;
- ход приватизации мощностей комплекса.

Реализация продукции ограничена платежеспособным спросом населения региона, а расширение сбыта на остальной территории России (в настоящее время туда идет основная часть переработанной продукции) упирается в транспортные издержки. При этом неудовлетворительная технологическая приспособленность флота к промыслу на Балтике не позволяет увеличивать вылов в прибрежных районах.

Одно из направлений будущего развития рыбопромышленного комплекса - обновление флота. Расширение рыбодобычи создаст благоприятную среду для остальных сопряженных производств. Однако значительное обновление флота, исходя из современных условий хозяйствования в ближайшие годы, маловероятно из-за отсутствия необходимых инвестиционных ресурсов.

Для повышения рентабельности рыбопромышленного комплекса необходимо решение проблемы транспортных тарифов на перевозки между Калининградской областью и остальной территорией России.

# Лесоматериалы

В целях усиления контроля за рациональным использованием лесных ресурсов региона, упорядочения вывоза лесоматериалов, заготовленных на территории Калининградской области, за ее пределы, вводятся следующие этапы решения:

1. Создать временную комиссию по рассмотрению вопросов вывоза лесоматериалов.
2. Утвердить Положение о временной комиссии по рассмотрению вопросов вывоза лесоматериалов, заготовленных на территории Калининградской области.
3. Управлению лесами области (Волчуге Н.А.) производить прием и подготовку документов на вывоз лесоматериалов за пределы области.
4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на контрольное управление администрации области (Белоброва А. В.).

# Проблемы и решения целлюлозы

Целлюлозно-бумажная отрасль Калининградской области переживает тяжелые времена.

В текущем году наблюдается значительное снижение объемов производства вследствие удорожания энергоресурсов, а также падения цен на целлюлозу.

Для расширения перспектив комбинатам нельзя ограничиваться углублением производства бумаги.

Делая бизнес более масштабным, им надо застраховаться от экологических, энергетических и сырьевых рисков, а значит, требуется полностью перестроить производство, создать инфраструктуру и пролоббировать соответствующие политические решения.



# Проблемы мяса и мясопродуктов

Самая главная проблема в Калининградской области связана с мясом, так как больше всего мясо импортируют из других стран, и как следствие ничего натурального там нет, одни нитраты, а это сказывается на здоровье Калининградцев, отсюда и следствие многих болезней и не здоровых детей.

Это подтверждается проверкой, что нигде в Калининграде нету натуральной свинины.

Сейчас введены санкции с Польшей, по запрету ввоза мясной продукции, но это не запрещает контрабандистам ввозить без разрешения «мясо».

# Решения проблемы мясопродуктов

Если Калининградцы хотят сохранить свое здоровье, здоровье своих детей и сохранить будущее, то непременно надо отказаться от потребления таких продуктов.

Правительство Калининградской области, должно отказаться от поставок свинины, да это приведет к большим проблемам на первый счет, но если в пределах Калининградской области выращивать кур и свиней, то можно обойтись и без массовых проблем общества.

# Проблемы продуктов питания

1. Проблемы, связанные с ухудшением политической обстановки в мире и России. Ввод санкций на определённые продукты питания и товары привел к возникновению трудностей.
2. Проблемы, связанные с нестабильностью национальной валюты. Снижение курса рубля приводят к возникновению сложностей в ведении финансовой деятельности предприятий индустрии питания.
3. Проблемы, связанные с качеством продуктов питания. Болезни пищевого происхождения являются одними из наиболее распространенных проблем отечественного здравоохранения со значительными экономическими и социальными последствиями.
4. Проблемы, связанные с нехваткой квалифицированных кадров в индустрии питания Калининградской области. Географическое расположение Калининградской области как европейского региона России предполагает наличие сервиса европейского уровня, но, к сожалению, это далеко не так.

# Решение проблемы продуктов питания

На самом деле разрешить проблему с продуктами питания можно, даже нужно нам Калининградцем надо меньше зависеть от рынков других государств.

У нас много свободных земель, где можно выращивать свои натуральные, и полезные продукты.

Направить больше сил на образование по общепиту.

Ставить в приоритет свои способности и свою продукцию.

В последнее время развитию индустрии питания уделяется большое внимание, особенно в связи с необходимостью замены продуктов питания, попавших под санкции с 2014–2015 годах и переходом на отечественные продукты питания и технологии.



# Промышленные товары

Промышленность является ведущей отраслью экономики Калининградской области.

Положительную роль сыграли: производство резиновых и пластмассовых изделий (147,3%); обработка древесины и производство изделий из дерева (124,0%); производство транспортных средств и оборудования (117%); целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность (112,2%); производство прочих неметаллических минеральных продуктов (110,4%).

Наиболее значимыми видами деятельности обрабатывающих производств по удельному весу в общем объеме выпуска продукции являются:

- производство транспортных средств и оборудования – более 58%;
- производство пищевых продуктов, включая напитки и табака – более 20%;
- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – около 9%.

# Вывод

Калининградской области расположена между экономическим пространством ЕС с одной стороны, и близким и доступным экономическим пространством России и Азии с другой.

Соседство с развитыми и быстроразвивающимися странами дает региону определенные преимущества и одновременно создает немало проблем, связанных с конкурентоспособностью местного производства, трансграничной миграцией, предотвращением контрабанды, защитой природных ресурсов и др.

Экономико-географическое положение Калининградской области имеет выгоды, которые определяются следующим:

- близостью к рынкам Западной и Восточной Европы;
- близостью к трансъевропейским транспортным коридорам и другим европейским коммуникациям;

# Список используемых источников

- <http://www.refsru.com/referat-20798-1.html> - дата обращения 18.03.2016
- <http://science.kantiana.ru/library/docs/161.pdf> - ГМ. ФЕДОРОВ - СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ - Учебное пособие
- <http://www.ivr.ru/regions/index.php?a=view&t=&title=146> – дата обращения 18.03.2016
- <http://lawsrf.ru/region/documents/375507/> - дата обращение 18.03.2016
- <http://ppt.ru/news/30184> - Петербургский правовой портал
- [https://interactive-plus.ru/discussion\\_platform.php?requestid=16181](https://interactive-plus.ru/discussion_platform.php?requestid=16181) – Интерактивплюс
- <http://www.studfiles.ru/preview/3859399> - дата обращения 18.03.2016

**Спасибо за внимание!**

